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3aHATHe Ne 3

DeiictBuAa ¢ matpuuamm

1.

Cymmoii matpwmy, A:(aij) n B:(b“.) OAMHAKOBOW pPasMepHOCTH
Ha3biBaeTca maTpuua C :(Cij), 3/1eMeHTbl KOTOPOW onpeaenatoTcs

CYMMOM COOTBETCTBYHOLIMX 31emeHToB MaTpuy, A un B, T.e.
C =3 +bu" O6o3HaueHne: C=A+B.

. NMpoussegeHnem matpuubl A= (aij )Ha yucno A HasbiBaeTcs MaTpu-

ua C, 3nemeHTbl KOTOPOW OnpeaenalTca PaBeHCTBOM Cij:ﬁaij.
0O603HayeHune: C=A1A

. MpousBeaeHnem martpuubi Az(aij) pasmepa M x K Ha maTpuuy

B :(b“.) pasmepa kxn HasbiBaetca maTtpuua C = (Cij ) pasmepa M x

n, /1eMeHTbl KOTOpOl\/i onpeaenArTca paBeHCTBOM
k
C; =y +aph, +...+ab, = Zaipbm.
p=1

O6o03HaueHne: C = AB. MpoussegeHue onpeaeneHo TONbKO ANA
TAaKUX MATPUL, Y KOTOPbIX YMCNO cToNb6L0oB matpuubl A (nepsoro
COMHOXUTEeNA) PABHO YUCY CTPOK MaTpuubl B (BToporo comHoXu-
Tens). Mpu aTom uncao cTpok matpuubl C paBHO uncay CTPOK mar-
puubl A, a yncno cronbuos — uncny ctonbuos matpuupbl B:
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[kxn]-[nxm]=[kxm].
4. Matpuuya A’ =(éij)ﬂ3nﬂeTCﬂ TPAHCMOHUPOBAHHOW K  MaTpu-

LI,EAZ(aiJ-), ecnnm  ee 3/1eMeHTbl onpeaenArTcA pPaBEeHCTBOM

ﬁij =@;;. TakMm 06pasom, CTPOKMU MaTpuLibl AT aBnatotca cootseT-

CTBYIOLLMMM CTONBLAMM MaTPULbI A.

CsoiicTBa apupmeTUUECKMX onepauuii ¢ maTpuuamm:

1) A+B=B+A 6) A(BC)=(AB)C;

2) (A+B)+C=A+(B+C); |7) A(B+C)=AB+AC;
3) A(A+B)=1A+1B; 8) (AA)B=A(4B);

4) (A+ A=A+ uA, 9 (AT) =A

5 (A+B)' =A" +B'; 10) (AB)" =B A'.
3aoanue 1

Ona matpuu A n B HaliauTe npounsseaeHns AB n BA:

1 2
1 2 5 1 2 3
1) A= , B= 2) A= , B=|3 4|
3 4 6 4 5 6
5 6
OTBeTbI:
17 22 28 9 1215
1)AB:[ j 2) ABz( j; BA={19 26 33
39 49 64
29 40 51
3aoanue 2

Ana matpuy,



A=0 1, B=| 1 3|, C=-2 3

Haiigute (3A—2B)C'.

25 -16 13

OtBer: | 9 -5 10

140 -87 91
3aoanue 3

2 3
Haiigute f(A), ecnmn A:(4 5}, f(x)=x>-7x-2.

3ameyarue!. T(A) = A*—7A—2E, rae E — eanHuuHas matpuua Toii ke
pa3MepHOCTH, YTo 1 MaTpumua A.

Oteet: f(A)= (8 8)

3aoanue 4
[ns ntoboro HaTypanbHOro N HanguTe

(l 1}” [cosa —sin a]n
1) T 2)Ne802: | . .
0 1 Sinad COSa

OTBeTbI:

1 n cosha —Sinng
1) ; 2) | . .
0 1 Sinna  CcosSnhx

I nyers f (X) = <’:\0Xn + alx"’l +...+a, X+ a, - MHOrouneH OT nepemeHHoON X.
Moa, MHO204€HOM OM MAMPUYbI NOHNMAETCA BblparKeHne
f(A)=a,A"+a A" +..+a _,A+a E,

roe E — eguMHUYHAA maTpuLa TOM Ke pasmMepHOCTH, YTO M KBaApaTHasa matpuua A.



3aoanue 5. (Ne 815 (a)).

[lokaxuTe, uto ecnm A u B — KBagpaTHble MaTPULbI OAHOTO 1 TOTO e
nopagka, npuiem ABzBA, o (A+B)? # A> + 2AB + B,

3ameyaHue. Ecim matpunel A u B mepecranoBouns! (T.e. AB = BA), 0

(A+B)* = A>+2AB + B>

3aoanue 7.

Ha Kakyto maTpuuy M KaK (cnpaBa WaM cnesa) HaZo YMHOXWUTb maT-
puuy A, 4To6bl NONYYMTL MATPULY, COBMNALAIOLLYIO C NEPBbIM CTOND-
LOM maTpuupl A.

Ha KaKylo MaTpuLy M KaK Hafo YMHOXUTb matpuuy A, 4tobbl noay-
YMTb MaTPMLLY, COBMaAAoLLYIO C NEPBOMN CTPOKOMN maTpuLbl A.
3aoanue 8.

Hangute npousseaeHuns AB n BA maTtpuuy A u B v yctaHoBUTe, Kak
NMPY 3TOM MEHSIIOTCA CTONDOLbI U CTPOKU MaTpuLbl B:

1 00
0
1

2 3

1
A= , B=|4
7

0 1 5 6.

0 0 8 9

Ha KaKyto maTpuuy HagZo YMHOXUTb matpuuy B, 4ytobbl nonyuntb
789 231

maTtpuubl |1 2 3| u |56 4|?

456 897



AdomaliHee 3apaHue

Ona matpuy, A u B HaliguTe npousseaeHus AB u BA:

1 2 3
4 3 2 3
-2 -1 -3
A= , B=-2 -2 -1 -3|
3 -2 1
3 4 1 2
1 -3

[N]: NeNe 801, 805, 815(6), 827, 829.

11
Ona noboro HaTypanbHOro N HakguTe (1 J .

CamocTosiTe/1bHO pa3o0paTh pelieHne 3aJaHusA

3aoarnue 6.

[okaxute, uto (AB)' =B' A", maTpuupl B NpaBoii U neBOI YacTy
pPaBEHCTBa CYLLECTBYIOT.

DokasatenbcrBo. Myctb matpuua A umeet pasmepbl NXM, matpuua B -
mxK. 0603Hauum C = AB. Matpuya C nmeet pasmepsl NxK, a TpaHcno-

HuposaHHas matpuua C'T — pasmepbl Kxn. [ns snementos matpuusl CT
nmeem:

ijjs, = i, s=12,..k.
j=1

C apyroii ctopoHbl, MaTpuupl BT n AT umerot pasmepbl Kxm 1 mxn coort-
BETCTBEHHO, U

bj =by,, aj=a;, i=12..,nj=12..,m s=12..k

O6o3zvaunm D = BTAT. Matpuua D umeet pasmepbl Kxn u gas ee ane-
MEHTOB MEEM:



d, ZbSTJ aj = ijs i Za” s =Ce=Ch, s=12,..k; i=12..,n

j=1

U3 paseHcTea anementos matpuy, D n CT cnegyer C'= D. Takum o6pa-

som, (AB)" =BTAT.



